

Un mes.	10
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0 10
id. atrasado	0 10

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA DE AVISOS Y NOTICIAS

Hípicas



El notable caballo Sans-Gene con su jockey D. Bartolomé Estelrich

LA ACTUALIDAD

Notas sueltas

SOBRE LA CUESTION DE LA ELECTRICIDAD

Decíamos ya días pasados, que estas las quejas de los consumidores por el mayor gasto de energía eléctrica, no importaba tanto el aumento que representaba el recibo del mes último sobre el del año anterior, con ser un porcentaje crecido, como el averiguar la causa de aumento, para que la desagradable sorpresa del mayor gasto no viera ediciones seguidas en los meses venideros.

No sabemos qué resultado han dado las averiguaciones encargadas por Sr. Gobernador Civil al Sr. Inspector de servicio eléctrico. Sea el caso, caso de no ser posible hallar por dónde se gastó el exceso de fluido empleado, difícil de averiguar, a no ser de un modo inmediato y a priori de las quejas, y en esto está la dificultad, ya que no se trataba con elementos que truncasen el servicio normal, hay, para tranquilidad de todos, que ahincar con estudio detenido para sacar en definitiva la causa del aumento. No lo buscamos ya bajo el punto de vista económico: lo pagado, pagado; si bajo el punto de vista técnico, y esta labor tanto puede trabajar Sr. Inspector como el personal fatigativo de la fábrica, porque si al público le interesa hondamente que se repitan los recibos con consumo desproporcionado e insólito, en pensión de su bolsillo, también a la compañía ha de interesarle saber donde radica el mal para ponerle remedio, e ir al consumo normal, modo de tener contentos a los clientes, que consideramos ha de ser una de sus principales finalidades.

LA COMUNICACION TELEFONICA DE PALMA CON LA PENINSULA

Estos días el telégrafo nos ha dado noticias de que desde el Polo Sur, por radiotelefonía, se comunicaban los exploradores a 9.000 kilómetros de distancia y que se inauguraba la comunicación telefónica entre París y Buenos Aires. Tales noticias nos hacían la boca agua, como se dice. ¿Cuándo a tan alta esfera llega en materia de comunicación es lógico podamos resignarnos a tener nosotros tan solo el servicio telegráfico?

¿Hemos de estar condenados a no tener la ansiada comunicación telefónica con Barcelona y Madrid, que tantos beneficios habría de reportar al comercio, a los particulares y a la prensa?

No hay obstáculos técnicos a nuestra unión telefónica con la península. ¿Qué dificultad, pues, la implantación de tan útil y necesaria mejora?

Por lo que a nosotros atañe, a la prensa, vivimos en un régimen de inferioridad respecto a los periódicos de la península, que pueden tener noticias de última hora, cinco minutos antes de cerrar la edición, uniendo a la rapidez la economía, máxime ahora que por razones de personal, quitaron las conferencias extraordinarias a precio de prensa.

¿Qué gestiones habría que realizar para que la Compañía Telefónica instalara el teléfono entre Mallorca y la península? ¿No sería eficaz una acción mancomunada de las autoridades, corporaciones y prensa? ¿Por qué no se intenta? En ello va el bien de todos.

—«O»—

Superstición

(CUENTO)

Gustavo y Matilde están casados y son felices, aunque su situación sea modesta.

Mientras Gustavo está en la oficina Matilde cuida de la casa. La joven es muy supersticiosa, y esto no ha turbado aún la buena armonía que reina en el matrimonio. Pero desde hace tres meses esta superstición se ha agravado, y Gustavo se ha propuesto curar a su mujer, pues prevé que este defecto acabará por hacerles la vida imposible.

Aquella tarde entró Gustavo en casa con aire preocupado.

—¿Qué te pasa, querido?
 —Nada. Me duele un poco la cabeza. Debo de haberme constupado. Está diluviando.

Varios estornudos.

—¡Magnífico! Estornudar por la tarde es señal de que nos va a ocurrir algo bueno. ¿Pero qué haces, desgraciado? ¡Abrir el paraguas dentro de la habitación!

—Es para que se seque.

—¡Buena la ibas a hacer!—exclama su mujer, cerrando el paraguas. —Anda, pon la mesa mientras yo preparo la comida—y canturreando se metió en la cocina.

—Muy difícil me ha de ser—pensó Gustavo—curarle esta manía.

Cuando volvió Matilde, exclamó al ver la mesa.

—¡Las cucharas y los cuchillos cruzados! ¿No sabes que eso es señal de discordia?

—¡Basta!—vociferó Gustavo, y dió un fuerte puñetazo en la mesa.

—¡Has vertido la sal! Algo malo nos va a ocurrir.

—¿Qué tono es ese? Anda, conjura la mala suerte echándote sal por la espalda.

Gustavo cogió el salero y lo arrojó furioso contra el aparador. Un plato cayó al suelo, donde se hizo añicos, y el salero quedó roto sobre el aparador.

El salero era de cristal azul.

—¡Cristal de color! ¡Ahora sí que nos espera buena!

Gustavo, cada vez más furioso, cogió los trozos del salero y los arrojó al suelo.

—Muy bien—dijo ella—. Así hay que hacer para conjurar la mala suerte. Pero no dejes de pronunciar las frases cabalísticas: «Que el mal se aleje de nosotros». Porque si no, es como si no hicieras nada.

—Las palabras que voy a pronunciar son éstas: «Me voy a comer al restaurante».

Y se marchó precipitadamente a la calle.

La pobre Matilde empezó a llorar.

—Ya tenía yo el presentimiento de lo que iba a ocurrir—gimió la pobre—. Debía llegar esta primera nube negra. He sangrado del lado izquierdo de la nariz, y esto es presagio de una decepción del corazón.

Gustavo entró a media noche muy tranquilo y dueño de sí. Hasta la mañana siguiente no se reconciliaron.

—Escucha, Matilde. Si quieres que haya paz entre nosotros, tienes que dejar de creer en esas tonterías. Sólo los tontos son supersticiosos.

—Haré lo que mandas.

—¿Entonces, se acabaron esas majaderías?

—Lo que tú quieras.

A la hora de almorzar Gustavo vió a Matilde en la ventana. Con una escoba intentaba alcanzar el tejado de la casa.

—¿Qué haces?

—Quiero coger un nido que han puesto las golondrinas encima de nuestra ventana.

—¡No toques este nido, imprudente!—se apresuró a gritar Gustavo—. ¿No sabes que trae buena suerte?

Entonces Matilde, mirando a su marido con una expresión de infinita malicia:

—¡Amor mío! ¡Ya sabía yo que acabarías por decirlo!

Alphome CROZIERE

—«O»—

La detención del señor Sánchez Guerra

«La Voz Valenciana» dice lo siguiente:

«Al saludar esta mañana al señor Castro Girona le hemos interrogado, manifestándonos el capitán general lo siguiente:

«dece al señor Sánchez Guerra de las mayores comodidades, a cuyo objeto se ha dispuesto sea provista la habitación que ocupa, de alfombras, una mecedora, un brasero y otros objetos que den al ilustre hombre público la mayor comodidad posible. También se ha dispuesto sea ampliada la instalación de luz eléctrica.»

Al mediodía de hoy la policía ha puesto a disposición del Capitán general al armaador valenciano don Miguel Micó y al capitán del vapor de esta matrícula «Onsalla», don Manuel Urrutia.

Dicho barco hace el servicio en

Del concurso de belleza



Cristina Manhein, que representará a las mujeres austriacas

—Pueden ustedes decir que a mediodía se ha presentado a mí don José Sánchez Guerra, manifestándome que, en vista de que había fracasado el movimiento contra el Gobierno, hacía su presentación para responder de la culpabilidad que le pudiera alcanzar.

El juez especial, general Martín, ha conferenciado con el Capitán general señor Castro Girona acerca de las malas condiciones que reúnen las torres de Cuarte, acordándose se re-

tre Valencia y Cete, con escalas en Barcelona, Alicante y Valencia.

A la una de la tarde estaban constituidos en las prisiones militares de las torres de Cuarte.

El señor Peiro nos ha recibido hoy en su despacho.

Al preguntarle qué noticias podía darnos sobre el asunto relacionado con las detenciones de don José Sánchez Guerra y su hijo Rafael, nos ha manifestado que sobre este asunto podía hacer pocas manifestaciones, pues se había encargado la jurisdicción militar.

En el Gobierno civil estuvieron hasta las nueve menos cuarto de la noche, hora en la que fueron trasladados a las Torres de Cuarte en dos automóviles.

Don José está en una habitación bastante espaciosa, y su hijo en un piso superior.

Antes de salir para las Torres cenaron en el Gobierno civil. Les sirvió el Ideal Room.

El señor Sánchez Guerra estuvo toda la tarde de ayer en el Gobierno civil, en el despacho oficial del gobernador.

Como ya decíamos ayer, a este centro llegó a las 1.15 de la tarde, y según manifestaron, ya había convido.

Poco después empezó la policía la

El humor ajeno



—¿Sabes por qué llevo este chaleco tan sucio? Porque mi mujer me ha jurado que no saldrá conmigo hasta que me ponga otro.

(De «Pages Gaies», de Iverdon)





Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Mateo Salom y Palou

Que falleció en Lloseta ayer sábado a las 2 de la madrugada

E. P. D.

Su afligida e posa doña Bárbara Rullán, sus hijos don Mateo y don Pedro Antonio Salom, hijas políticas, hermanos, hermanas y demás familia al participar tan sensible pérdida suplican una oración por el alma del finado y asistan al funeral que tendrá lugar mañana lunes en la iglesia parroquial de Lloseta a las 9 y media de la mañana

Más tarde llegó el gobernador ministro de Instrucción del atestado correspondiente, labor que duró un gran rato. litar accidental, don Benito Martín, que practicó la indagatoria.

El señor Martín nos recibió a las ocho de la noche, y nos manifestó lo siguiente:

—No puedo decirles sino que he sido nombrado juez instructor del sumario contra el señor Sánchez Guerra, para averiguar si realmente se halla complicado en los desagradables sucesos de estos días, pues como ustedes saben, tiene su residencia en París y, por tanto, ha de justificar su presencia en esta ciudad, coincidiendo con el movimiento fracasado. Ingresará en las Torres de Cuarte.

Al preguntarle por la situación en que se encontraba don Rafael Sánchez Guerra, dijo que también pasaba a las Torres de Cuarte.

Don Rafael comió a las dos de la tarde. Estuvo en el despacho del señor secretario, y a su presencia se registraron las dos maletas que llevaban.

A última hora de la tarde se le autorizó para que cursara un telegrama a su señora, que reside en Madrid.

El telegrama era muy lacónico. Solamente le decía que se encontraba en ésta, al lado de su padre.

Dice «La Correspondencia de Valencia»:

«Como saben nuestros lectores, ayer se presentó espontáneamente a la primera autoridad militar el ex presidente del Consejo de Ministros señor Sánchez Guerra, pasando a la una de la tarde al Gobierno civil, permaneciendo en el despacho del Gobernador hasta después de cenar allí, en compañía de su hijo Rafael.»

Con autorización del Gobernador militar accidental, general don Benito Martín, juez instructor del sumario, que se le ha de instruir, don Carlos Hernández Lásaro, íntimo amigo del señor Sánchez Guerra, penetró en el despacho y a presencia del citado general, saludó a su jefe político.

A las nueve menos cuarto y en varios automóviles fueron trasladados a las prisiones militares de las Torres de Cuarte, donde han quedado albergados e incommunicados en distintos pisos.

Entre otros dictámenes, será presentado uno de la Comisión de Ensanche, conteniendo un proyecto de instalación del arbolado público en la calle de Nicolás de Pax, de la referida zona.

De la Comisión de Murallas se presentará un dictamen con un proyecto de subasta para las obras de explanación y construcción de un muro de cerca en los terrenos contiguos al nuevo Almacén Municipal.

También se presentará para su aprobación un dictamen sobre la enajenación de una parcela en los terrenos y obras de construcción en el baluarte de la Plaza de Toros de esta Ciudad.

De la Comisión de Aguas será presentado un dictamen proponiendo la entrega a buena cuenta de una cantidad para las obras de instalación de aparatos en el Pozo del Matadero Municipal.

De la Junta local de Primera Enseñanza se presentará para su deliberación un informe emitido referente a la cesión de un solar procedente del predio «San Forteza», para la construcción de un edificio en el caserío de «Ca'n Capas», para instalar en él una Escuela Nacional.

El Carnaval en Palma

UN ASALTO EN LOS SALONES DE LA FAMILIA GAMARRA

Anoche el reino de la traviesa Colombine con todo su séquito de cascabeles y bullicio asaltó los salones de la señorial mansión de doña Margarita Gual Viuda de Gamarra.

La mascarada en nutrido y selecto número irrumpió en el «Hall» de la casa artísticamente dispuesto con plan-

tas e iluminado espléndidamente ofreciéndose el brillante cuadro de todos los años que suele coincidir con la primera fiesta que al Carnaval dedica nuestra distinguida sociedad.

Elegantes y originales disfraces se destacaban en la alegre fiesta evocadores de ricos atavíos de épocas pasadas y de naciones europeas; otros disfraces recordaban los países de Oriente y los más, rendían homenaje al gracioso y pintoresco traje de las Regiones de España, predominando Andalucía y la garbosa palyesa mallorquina.

Las elegantes parejas de mascantadas con los jóvenes de nuestra sociedad, que se hallaban preparados para la ofensiva carnavalesca, eran movidos sobre el espacioso parquet del suntuoso salón, por la sugestiva música del «jazz-band» estando todo aquel interesante conjunto, acariciado por un ambiente tibio y perfumado.

La legión de asaltantes no hallaron desprevenida a la distinguida familia Gual de Gamarra, encargándose doña Margarita Gual, sus gentiles hijas Alicia y Teresa, hijo Marceño y don Juan Valenzuela y distinguidas hijas, familiares de la dueña de la casa, de cumplimentar y atender a los concurrentes a la fiesta que fueron obsequiados con un delicioso lunch servido por el «chef» don Juan Bonet, del «Hotel Victoria».

La concurrencia de distinguidas familias de Palma fué en extremo numerosa, siendo general el comentario de que en esta ocasión la mascarada ha sido de las más brillantes, por los muchos y artísticos disfraces y por la belleza de las señoritas que los lucían.

Se intentó constituir un Jurado para proclamar las reinas de las bellezas rubia y morena, ¡¡como no!! pero se hizo materia difícil elegir y clasificar con acierto en tan delicada misión, sonando nombres, que nuestra discreción impide mencionar hasta proceder a una revisión de rostros.

En suma, resultó una fiesta brillantísimo bajo todos conceptos.

BAILE DE TRAJES EN EL MEDITERRANEO-HOTEL

El Mediterráneo-Hotel inició anoche la serie de brillantes festivales que cada año se vienen celebrando en nuestros primeros hoteles durante el Carnaval organizándose un baile de trajes.

Como era de esperar, la fiesta fué un éxito como todos los que obtiene la casa, que ofreció su cordial hospitalidad y confort a distinguidas familias de la sociedad palmesana y colonia extranjera, acudiendo ésta numerosa.

A lo largo de las numerosas mesas del Salón-Comedor y su suntuoso Hall, veíanse agrupadas gentiles parejas que al interpretar la orquestina un bailable irrumpían en el Salón que adquiría en aquellos momentos un hermoso aspecto dentro del ambiente de la fiesta de carnaval que tan bien encuadra en aquella bella mansión de turistas.

Entre la colonia extranjera abundaron artísticos disfraces, y nuestras damas asistieron elegantemente ataviadas con mantones de Manila y variados disfraces.

El Hall fué adornado levantándose un coquetón que ocupó la orquestina.

La fiesta se fué animando que avanzaba la noche una velada muy agradable.

El servicio del «Mediterráneo» esmerado y a la altura que en la casa.

No pueden comenzar auspicios las fiestas de Palma.

Información del P.

Día 2.

Entradas

A las 6 y media de la mañana de Mahón el vapor correo Capitán señor Compañy.

De Valencia a las 6 y media por correo «Jorje Juan».

A las 7 de Barcelona con el pasaje el vapor «María Mercedes» capitán señor Rigo.

A las once, de Málaga, general el pailebot «Menorca» capitán señor Martorell.

A las 12 de Barcelona general el pailebot «Estela» capitán señor Compañy.

De Cabrera a las 4 y media vapor «Ciudad de Palma» capitán señor Abraham.

Salidas

Para Cabrera a las 7 de la mañana el vapor «Ciudad de Palma» capitán señor Abraham.

Para Barcelona a las tres de la noche el vapor correo «Rey» capitán señor Mulet.

Despachados

Para Palamós con carga de balandra «Ramona».

Para Barcelona con efectos el pailebot «Pedro Oliver».

Para Valencia con efectos el pailebot «San Bernardo».

Para Valencia con carga el pailebot «Juanot Colom».

Descarga mercancía general el pailebot «Estela» y la balandra Colom.

Crónica de SP

ATHLETIC-ALFONS

Durante el partido que celebrarán en el campo del propietario del terreno y del de Baleares, los aficionados tan al mismo podrán seguir las incidencias del que a la hora se jugará en Valencia.

Real Madrid y el Español jugarán el campeonato de España.

Con tal motivo no es de predecir que la concurrencia merosa en el campo de fútbol siendo grande el entusiasmo entre los dos equipos palmesanos adjudicarse la hermosa copa por el industrial D. Antonio.

Las graves consecuencias de un resfriado obstinado.

«su remedio»

Generalmente, no se hace caso de los meros indicios de un simple resfriado con más o menos violencia, a consecuencia de los tiempos invernales.

son las mucosas nasales que inflaman, pero luego invadirá los tejidos laringes para caer en los bronquios.

vices apuntará con mayor fuerza el pecho, y el primer síntoma revelador será la ronquera seca, repentina.

Sin duda alguna la bronquite aguda habrá desarrollado un ataque de esta causa siempre graves consecuencias.

evitar tales peligros la farmacia que representa un remedio sencillísimo e inimitable para tomar apenas comienza la enfermedad la seguridad de que los efectos de los darán arrestados.

Este remedio es el Thus-Serum, un glomerado balsámico antiséptico, con elementos cicatrizantes y nutritivos que lizan el organismo dotándolo de una flexible resistencia. Si estáis resfriados perturba vuestro sueño, tomad Thus-Serum vuestro alivio será inmediato y evitad mayores males.

Baños

de la calle de los Huecos

Estos antiguos y acreditados baños de limpieza y sulfurosos, han quedado al público.

DE BALEARES

Llegada de exploradores

mahoneses

Ayer mañana llegaron a Palma los exploradores de la vecina Isla de Menorca, que vienen al objeto de rendir tributo de salutación al Jefe mundial de la Institución Sir Robert Baden Powell. Son en número de 40 y van al mando y cuidado de don Antonio Pons, maestro de la Casa de Misericordia de Mahón.

En el muelle les esperaba el Diputado Provincial don Pelegrín G. Moncada, acompañado del empleado de la Diputación Provincial, don José Durán, el Teniente de Alcalde Dr. Oliver Frontera, acompañado del Jefe del Ceremonial don Antonio Piña y del Jefe de Urbanos señor Conde.

Precedidos de algunos individuos del Cuerpo de Urbanos se trasladaron a la Casa de la Villa, depositando en su balcón el estandarte de dicha Institución.

Seguidamente marcharon al Hotel, para desayunarse. En dicho local el Diputado Sr. Moncada y el representante del Alcalde Dr. Oliver Frontera les dieron la más cordial bienvenida, teniendo frases de afecto y estimación para los jóvenes muchachos que componen el grupo de exploradores de nuestra querida hermana Menorca.

El señor Pons, en nombre de aquellos, agradeció a dichos señores la atención y las palabras que les habían dedicado.

De pie, entonaron el Himno de los Exploradores, dándose «hurras» y vivas a España, Mallorca y Menorca.

Ayer mañana el expresado grupo de exploradores de Menorca, con el jefe señor Pons y también con el Diputado don Pelegrín Moncada, estuvieron en el Ayuntamiento para saludar al Sr. Alcalde y agradecerle las atenciones que les dispensa el Ayuntamiento de esta Ciudad.

En el despacho de la Alcaldía había el Alcalde Sr. Aguiló Valentí, el Sr. Oliver Frontera y el señor Piña, quienes agradecieron la visita.

El Sr. Aguiló Valentí tuvo palabras de afecto para dichos muchachos, para la Institución y para su Director señor Pons.

Viene también con los exploradores el Instructor Sr. Franc-Seguí.

Asistencia Palmesana

Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, se celebrará en los salones de la «Asistencia Palmesana» una «Velada de Carnaval», dedicada a la gente joven, siendo amenizada por la Orquestina Mallorca.

Los salones estarán espléndidamente adornados, luciendo una combinada iluminación de mucho efecto.

La Comisión de Festejos para corresponder dignamente a las numerosas y distinguidas familias de los Sres. socios, que concurren a las fiestas que organiza, ha adquirido un valioso «Mantón de Manila» para regalarlo mediante sorteo en el último baile de socios; para dicho sorteo serán regalados números en la velada de hoy y en el primer baile de socios para ser sorteado entre los «asistentes» el día 12.

También la laboriosa Comisión ha delegado para el adorno de los salones, en los próximos bailes de socios, al joven artista don Andrés Cicerol y a don Enrique J. Meliá y a don Miguel Llinás, los cuales están proyectando un adorno que llamará la atención.

Notas de la Alcaldía

Para mañana lunes, a las doce de la misma, está convocada la sesión ordinaria semanal de la Comisión Municipal Permanente, en la que deberán tratarse y resolverse los asuntos que figuran en el orden del día al efecto preparado.

CINE MODERNO
Jueves estreno
Gran éxito de
Dolores Costello
y Conrad Nagel




LA BELLA de BALTIMORE

Los actos de ayer en Campos del Puerto

Animación. Visita del Gobernador. Fiesta religiosa. Bendición de una Escuela. Inauguración de un Salón de actos de la S. A. C.

POR LA MAÑANA

Ayer, fiesta de la Candelaria, en importante y floreciente villa de Campos del Puerto, se celebraron algunos actos simpáticos y que por sí ya ponen de manifiesto el grado de verdadera pujanza en que se encuentra dicha villa por el completo desenvolvimiento de sus energías vitales.

La diada dió principio mediante solemne festividad religiosa celebrada en la iglesia parroquial, con objeto de conmemorar el 19 aniversario de la fundación de la Congregación Maria-

nas siete y media se celebró Misa de Comunión general para todos los congregantes, habiendo sido crecido el número de fieles que se acercaron a recibir el Pan Eucarístico. A las diez solemne Misa mayor, presidida por el Rdo. señor Ecológico de la Parroquia, don Antonio Mas, asistido por los Rdos. don Ballester, Vicario, y don Barreda Arcas, de Diácono y Subdiácono, respectivamente.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. Andrés Caimari, Beneficiado, que escribió una hermosa página dedicada a exaltar la festividad del día y a alabar los méritos de las Congregaciones.

Después de cantó la Misa de Goicochea.

LOS ACTOS DE LA TARDE.
—LLEGADA DEL GOBERNADOR

Ayer tarde estuvo dedicada a diferentes actos cívicos, a los que dió gran realce la presencia de nuestra primera Autoridad Civil. A las tres, hora anunciada para su llegada, el vecindario en masa se congregó a la entrada del pueblo para darle un entusiasta recibimiento. En el límite del término municipal de Campos, acudieron a recibir al señor Gobernador el Presidente de la R. Patriótica local y Juez municipal don Gabriel Morell; los Tenientes Alcalde señores don Bartolomé Salas y don Mateo Mas; el Fiscal municipal, don Cosme Prohens; el Presidente de la Congregación Mariana, don Miguel Pomar, y el Cabo Somatenes, don Rafael Cerdá, con otros caracterizados elementos de la benemérita Institución.

Poco después de las tres entró en Campos el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, don Pedro Llosas, acompañado de los Delegados Gubernativos Sres. Parpal y Martínez, y del Director de 1ª Enseñanza, don Juan Bosch, seguido en otros coches, de señores ya nombrados.

Al descender del auto el señor Gobernador, fué recibido por el Alcalde de Campos, don Damián Bennazar, quien le dió la bienvenida en nombre de la villa. Saludaron también al Gobernador el Ayuntamiento pleno, el Juez municipal suplente, Sebastián Ferrer, el Rdo. señor don Antonio Tomás, al frente del Clero parroquial, al que se ha unido el Rdo. don Andrés Caimari, Beneficiado; el Notario don Víctor Arcas, el Médico titular don Benavent, el Maestro de 1ª Enseñanza, don Francisco Bennazar y el representante del puesto de la Guardia Civil, don Bernardo Sastre, y otras distinguidas personas.

Con el pueblo allí congregado tributó el señor Gobernador un entusiasta saludo, sonando prolongados los aplausos y los vivas, prueba de las simpatías que nuestra primera Autoridad Civil cuenta en la Provincia.

Seguidamente, y a los acordes de una banda de música «La Camponense», dirigida don Damián Font, se organizó la comitiva, que atravesando las calles principales de la población, se dirigió al templo parroquial.

El trayecto se habían levantado arcos. El de la calle de la insignia nacional, ostentaba la siguiente inscripción: «Campos del Puerto al Excmo. Sr. Gobernador Civil don Pedro Llosas». El de la calle del Convento, soportaba esta leyenda: «El Ayuntamiento de esta Villa a sus invitados». Algunos edificios ostentaban colga-

duras, como el Sindicato Agrícola Católico, cuyos balcones estaban adornados con damascos rojos.

SOLEMNE PROCESION

Poco después de llegar el Sr. Gobernador al templo, que estaba profusamente iluminado y adornado, se organizó una solemne procesión, presidida por el Sr. Gobernador y autoridades locales.

La procesión recorrió varias calles, cuyas aceras estaban ocupadas por numeroso público.

BENDICION DE UNA ESCUELA UNITARIA

Terminada la función religiosa, la comitiva, precedida por la banda de música nombrada y con el Clero parroquial con Cruz alzada, se dirigieron al local donde se ha instalado la nueva escuela unitaria de nueva creación.

Allí se habían congregado todos los niños y niñas de la población, acompañados de sus respectivos Profesores, el Maestro Nacional, don Francisco Bennazar, la Maestra Nacional, doña Anita Juan de Vidal y algunas Hermanas de las Congregaciones Religiosas.

Allí también estaba presente casi todo el pueblo de Campos.

Efectuada la bendición del local—una aula capaz para cuarenta niños, arreglada con gusto y no exenta de condiciones higiénicas y pedagógicas, interin se lleva a efecto la construcción de la Escuela Graduada en proyecto—el Inspector de 1ª Enseñanza don Juan Capó, hace uso de la palabra, poniendo de manifiesto la necesidad que tiene el pueblo de Campos de resolver el problema escolar que han llevado a cabo otras poblaciones. Presenta el espectáculo de un pueblo con un número de Maestros inferior al que le corresponde por su número de niños, lo que hace así imposible llevar a cabo una labor pedagógica consciente y capaz para la formación de verdaderos hombres. Después de extenderse en otras consideraciones para poner de manifiesto la importancia de la Escuela en el pueblo, termina esperando que con la ayuda de todos podrá pronto ser un hecho la construcción de la anhelada Escuela Graduada.

El señor Capó fué muy aplaudido. Después, el Rdo. don Andrés Caimari, tomó la palabra para poner de manifiesto lo difícil y delicado que resulta plasmar el espíritu infantil y desarrollar una labor educativa feliz. Pone luego de manifiesto las causas fatales de la ignorancia.

También es muy aplaudido. Seguidamente el Sr. Gobernador llama a todos los niños y niñas a su alrededor y, dirigiéndose a ellos, les dice que en la Escuela han de ver la continuación de su hogar. Pone de manifiesto como la Iglesia y la Escuela se compenetran y armonizan admirablemente y que la una es continuación de la otra, así como la Ciencia y la Fe están perfectamente unidas.

Refiriéndose al refrán de que cuando se abre una escuela se cierra un presidio, yo digo—añade—que cuando se abre una escuela anticristiana se abre un nuevo presidio.

Con elocuentes frases presenta brillantemente la imagen de un triángulo, cuyos vértices están ocupados el uno por la Iglesia, para hacer hombres cristianos; el otro por la Escuela, para hacer hombres cultos; y el tercero por la Casa Consistorial, para hacer buenos ciudadanos.

Dirigiéndose luego al pueblo de Campos, le exhorta a que apoyen con todo cariño las iniciativas de su Alcalde, cuyo espíritu tan bien dispuesto se halla para la resolución del problema escolar.

Termina felicitando a todos por el desenvolvimiento del caudal de riquezas intrínsecas que entraña el pueblo de Campos, que por la incuria de muchos han estado improductivas durante largos años.

El señor Gobernador fué aplaudido entusiastamente por todos los presentes.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO.—VISITA A LA SOCIEDAD AGRARIA CATOLICA

Seguidamente la comitiva se dirigió a la Casa Consistorial, en la cual expresó el Sr. Gobernador su agradecimiento por las pruebas de simpatía y consideración de que era objeto por parte de todos, y ofreciéndose incondicionalmente a los presentes como Autoridad y como particular.

Después de ofrecer personalmente todos los reunidos sus respetos al señor Gobernador, este se dirigió a la Sociedad Agraria Católica, visitando las dependencias de la misma y, departiendo largo rato con la Junta Directiva y buen número de socios.

BANQUETE EN LA UNION PATRIOTICA

A las siete se celebró un banquete que la Unión Patriótica de Campos ofreció al señor Gobernador.

Durante el mismo reinó la más franca animación, sentándose a la mesa 150 comensales.

Al descorcharse el champagne el señor Gobernador y el Alcalde hicieron uso de la palabra, pronunciando sentidos discursos, durante los cuales los aplausos interrumpieron los elocuentes párrafos llenos de calor patriótico, y que la falta de tiempo y espacio nos impide reseñar.

A propuesta del Sr. Alcalde y acogiéndolo con agradecimiento por el señor Gobernador, se acordó enviar un telegrama de adhesión al Gobierno.

Por la noche se inauguró el nuevo salón de actos de la S. A. C. celebrándose una animada velada, a la cual asistió el señor Gobernador y Autoridades.

—«O»—

De Sociedad

Para asistir a la convocatoria señalada de R. O. para el día 8 del actual en el Ministerio de Trabajo la Corporación de la Vivienda que preside el Ministro, saldrá el lunes próximo en el correo de Valencia nuestro amigo D. Francisco Rosselló Servera miembro de aquella importante Corporación.

También ha sido convocada la Junta Consultiva de las Asociaciones de Inquilinos de la cual es vocal.

Después de larga y penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación y recibidos los Santos Sacramentos dejó de existir en Lloseta a las dos de la mañana de ayer, el que durante muchos años fué colon del predio «Son Ordinas» don Mateo Salom y Palom.

El finado gozaba del aprecio por parte de cuantos le conocieron, prueba de ello la gran concurrencia que asistió ayer tarde a la conducción del cadáver.

A la familia del finado damos el más sentido pésame y en especial a nuestros dos amigos don Mateo y don Pedro Antonio Salom, hijos del finado.

De Mahón, en el vapor «Balear», llegaron ayer la señora viuda de Garau, don Juan Bosch, don José Serrabon, don Pablo Moll, don Antonio Piña y don Pedro Garau.

En el vapor «Jorge Juan», llegaron ayer de Valencia, don José Velasco, don Gabriel Oliver, don Fausto Melero y don José Magraner.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», don Alfredo Muller y señora, don Bartolomé Forteza, don Francisco Moragues, don Casimiro Dalmau, don Ignacio Garrigó, don Alfredo Pujol, don Antonio Xiberta, don Damián Galmés y familia, don Pedro Prats, don Pedro Senés, don Ensebio Pascual, don José A. Mayans, don Manuel Vives, don Ramón Torres, don Magin Marqués y don Abilio Barbero.

—«O»—

En el Gobierno Civil

El Sr. Gobernador recibió ayer a la una de la tarde a los exploradores de Menorca llegados por la mañana a esta ciudad.

Tuvo para ellos frases de elogio por sus prácticas y entusiasmo por la institución verdaderamente instructiva y patriótica.

Continuó durante el día de ayer el desfile de autoridades y personas por el Gobierno civil para protestar contra los últimos acontecimientos ocurridos en Ciudad Real.

El Sr. Gobernador a poco más de las dos de la tarde de ayer, salió para Campos, acompañado de los Delegados Gubernativos señores Parpal y

Martínez y del Inspector de 1ª Enseñanza Sr. Capó, al objeto de asistir a los actos que debían celebrarse en dicha población con motivo de la bendición e inauguración de una nueva Escuela y un Salón-Teatro de la Sociedad Sindicato Agrícola Católico.

—«O»—

VII Centenario de la Reconquista

CONFERENCIA DEL M. I. SEÑOR DON ANTONIO MARIA ALCOVER, DEAN

Por el Alcalde de esta Ciudad, don Juan Aguiló Valentí, ha sido invitada LA ALMUDAINA para asistir a la Conferencia que dará hoy domingo día 3 de enero, a las doce de la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el M. I. señor don Antonio María Alcover, Deán, sobre las «Fuentes Históricas de la Reconquista de Mallorca».

Agradecemos la atención.

—«O»—

Noticias varias

DESPACHO DE ABOGADO.—El abogado don José Enseñat Alemany nos ha ofrecido su despacho, calle de la Imprenta n.º 3, bis.

FOTOGRAFIA.—La que publicamos en el número de hoy, del caballo Sans-Gene, nos ha sido facilitada por la Fotografía Amer.

MUSICA EN EL BORNE.—Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento de Infantería Palma n.º 61 en el Paseo del Borne desde las 12 a las 13 y media del día de hoy

- I. P. D. El Directorio, Benloch.
- II. Capricho Español, Monllor.
- III. Fantasía de la ópera vasca «Mendi Mendiyan», Usandizaga.
- IV. «Los Bullangueros» Fox, Guerrero.

V. P. D. España Cañi, Marquina.

FOMENTO DEL CIVISMO.—CONFERENCIA DE DIVULGACION CULTURAL.—El próximo lunes, día 4, a las siete de la noche, tendrá lugar en el salón de actos de dicha entidad, calle de Massanet, una Conferencia pública a cargo del ilustrado crítico, don Carlos A. de Moncad (Cadem), quien disertará sobre el interesante tema: «La música, su finalidad social y filosófica».

Se invita al acto a cuantas personas tengan el gusto de asistir.

—«O»—

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Hoy domingo de tres y media en adelante se proyectará la película de la «Ufa», «Ilusiones», film que ha batido el record de los éxitos, pues de cada día ha sido mayor la concurrencia que ha asistido a su proyección. Ayer el Teatro estuvo animadísimo, divirtiéndose la concurrencia con las escenas cómicas de que está salpicada la película.

BALEAR

Para hoy domingo, y en sesiones continuas de tres tarde a doce noche, se proyectará, por último día, la gran superproducción «El Príncipe Fazib», que tantos éxitos ha obtenido esos pasados días.

Son intérpretes de esta producción los grandes artistas Charles Farrell y Greta Nissen.

CINE MODERNO

Hoy es el último día de «La última cita», que tanto éxito ha tenido. Para la próxima semana se anuncia «La bella de Baltimore», película que también ha obtenido un ruidoso éxito; está interpretada por Dolores Costello, tan conocida en Palma y Conrad Nagel, y para mañana lunes, «Nada, niña, nada», por la traviesa Bebé Daniels.

CINE ORIENTAL

Hoy domingo últimas proyecciones de las películas de gran éxito «La hacienda del peligro», «Rosalinda» y «Apuros de un fotógrafo».

Para mañana lunes se anuncia el estreno de la superproducción Fox «Tan bueno como el oro» por Charles Jones completando el programa la interesante película «Contra viento y marea» por Wally Wales y una comica en dos partes.

RIALTO

Hoy a las tres y media se proyectarán por última vez la película «La vida es una novela», por Chispita, y la artística película de gran lujo «La señora del Antifaz», por Anna A. Nilsson y Charles Murray.

El salón se perfumará con Olympia. Para mañana lunes se anuncia la proyección de la última producción de Francesca Bertini «Odette», y la Luxor Verdaguer «Los peligros del flirt», por Marie Prevost, Monte Blue y Adolfo Menjou.

Bazar Eléctrico
— DE —
JOSÉ BUADES
Instalaciones
Reparaciones
Venta de material eléctrico
Plaza del Rosario, núm. 1
Antes Casa Miguel Amengual



Interesante programa para hoy
Desde las 3 y media
Enciclopedia Pathé
amena película instructiva.
El vuelo de las aves
película cultural U. F. A.

La última cita
comedia nacional Gaumont «Diamante azul» por la canzonetista Elvira de Amaya, Pepe Aguaviva y Luisita Gargallo: Película genuinamente española con escenas en colores.

A escape Doctor
divertida película cómica.
Mañana Desde las 3 y media Lunes

Actualidades Gaumont
información gráfica del natural.
El único recurso
por Martin Harvey.

Nada, Niña, nada
por la traviesa Bebé Daniels y la célebre nadadora.
y una graciosa película cómica.

Jueves:
La bella de Baltimore
por Dolores Castillo.
Pronto:
Noche trágica
por la eximia MARIA JACOBINI.

Medias
—Y—
Calcetines
Precios baratísimos
LA JAVA
COLON, 34—PALMA

Al hacer los pedidos a Barcelona ordenen sean remitidos por mediación de los transportistas RABASSA & FIUS, CALLE CRISTINA, 7, cuyos agentes tienen un servicio rápido y económico para las Baleares, de domicilio a domicilio.

Los sucesos de Ciudad Real

«Informaciones» de Madrid, publica la siguiente impresión de sus redactores enviados a Ciudad Real:

Al fondo de nuestro camino, como indicándonos que allí está la verdadera meta de nuestro «raid» apareció un edificio de moderna construcción y profusamente iluminado. El edificio, que preside una plaza de genuino corte castellano, es, sin duda, la casa principal del pueblo: el Ayuntamiento.

Debemos parar aquí. Será preciso que nos orientemos, abandonando este querido «auto» que tan buen servicio nos lleva prestado.

—Pues pie a tierra. No han tocado nuestros pies el desigual empedrado de la plaza cuando nuestra atención se sintió atraída por una masa de gente que hacia nosotros venía.

—Ojo. Estos deben de ser.

—Pero ¿quienes?

—Los dueños de la situación.

—Este grupo de gente no tiene ni el carácter de simples manifestantes. Fíjate en que traen talante de muy buen humor y ninguna preocupación.

—Calla. Un momento.

Nos acercamos a la vanguardia del grupo que hacia nosotros avanzaba; en tático acuerdo los dos adoptamos el continente de personas ajenas a toda curiosidad.

Los del grupo alcanzaron nuestra altura, y... ¡cuál no sería nuestro asombro al oírlos cantar—por cierto poco afortunadamente—una canción popular de nuestros madriles: la jaha de la zarzuela «Las lloronas»!

—Pero, chico, ¿tú oyes esto? ¿Es posible que estemos en Ciudad Real, en esta ciudad y en este momento histórico, y que todas estas gentes se nos muestren con tan evidente buen humor?

—Te juro que si esperaba yo oír algún canto en los labios de las gentes de este pueblo no era, ciertamente, la musiquilla frívola que tan feliz hace al público de Romea.

Sin embargo, tratémos de averiguar.

EL PULSO OFICIAL

Un amable sereno nos indicó la situación del Gran Hotel. Allí quedaron «auto» y chófer, mientras que, conducidos por un amable dependiente del hotel, nosotros nos encaminamos al Gobierno Civil.

No se encontraba aún en la localidad el titular del Gobierno, señor marqués de Somosierra; pero en su ausencia nos recibieron en un amplio antedespacho varios señores de marcado carácter oficial.

Ante ellos expusimos nuestra calidad de periodistas y el deseo que animara nuestro viaje a Ciudad Real. Nuestras palabras debieron de sonar como demasiado anhelantes a los oídos de aquellos señores, puesto que en sus rostros asomó coincidente una sonrisa mitad burlona, mitad compasiva.

—Pues han hecho ustedes un viaje en balde, porque todo se ha acabado y ya no pasa nada.

—Bien, bien—repusimos nosotros—. Ya vemos que nada pasa, pero indudablemente algo, y aun algo muy grave, ha debido de pasar. De Madrid nos ha sacado una nota oficiosa del jefe del Gobierno, en la que se hablaba de la rebeldía del regimiento primero ligero de Artillería...

—¡Ah, sí! ¿Ha habido una nota oficiosa?

—Sí, señor, y muy clara y muy explícita. Sólo que como en ella se decía que por estar cortadas las comunicaciones se carecía de más noticias, cumpliendo nuestro deber para con el público hemos salido de Madrid a las ocho de la noche, y aquí estamos para ver qué nos dicen ustedes de lo que ha pasado y aun no se sabe en Madrid.

Hay un momento de silencio entre los reunidos. Al fin, el más caracterizado de ellos nos dice con absoluta calma:

—En Ciudad Real ha podido pasar mucho, incluso haber sido el de hoy un día de luto. Pero no ha pasado nada, o casi nada. A la hora en que ustedes salieron de Madrid quedaron restablecidas las comunicaciones, y el Gobierno quedó impuesta en el acto de todo lo ocurrido.

—Eso ya se sabrá. Lo interesante es la actitud que ha adoptado durante toda la jornada el vecindario de Ciudad Real, actitud de serenidad abso-

luta, sin mezclarse para nada al movimiento; más aún, haciendo su vida normal y con completa indiferencia para lo que estaba pasando.

—En efecto, hemos visto al llegar a un grueso número de vecinos que salía del teatro como si tal cosa.

—Pues así ha sido durante todo el día. No ha habido más que un momento en que se ha notado impresión entre los habitantes de Ciudad Real, y ése fué cuando sobre las cinco de la tarde cuatro aviones militares recorrieron de extremo a extremo las vías principales de la población, metidos materialmente entre las hileras de las casas; entonces sí, el vecindario rompió a aplaudir y a vitorear a los audaces aviadores, y desde aquel momento puedo asegurarles a ustedes que si en algún pecho pusilánime había llegado a germinar el recelo o el temor, uno y otro fueron inmediatamente suprimidos por el entusiasmo y la confianza.

—¿Y fué a raíz de la llegada de los aviadores cuando terminó la situación que había empezado de madrugada?

—A los pocos momentos, los artilleros que aun se encontraban por las calles y en las salidas de la población fueron ingresando en el cuartel de la Misericordia.

—¿Y cuándo volvieron las autoridades a los centros oficiales?

—Todas antes de las ocho de la noche, hora en que incluso quedó restablecida la comunicación telefónica y telefónica. Y a las nueve de la noche ya ha circulado con rumbo a Madrid el expreso de Badajoz que estaba detenido en Puertollano. Es decir, a cuarenta kilómetros.

—¿Ha habido algún otro tren detenido?

—Sí; el mixto de Puertollano a Madrid, que se detuvo en Poblete, a siete kilómetros de aquí.

—¿Y qué hicieron los viajeros?

—Pues la mayoría de ellos llegaron hasta Ciudad Real andando.

—¿El comercio ha estado abierto?

—Durante todo el día. Sólo se ha notado en esta jornada la dificultad para salir de Ciudad Real; pero fuera de eso y de una requisición de «taxis» y automóviles particulares no se ha notado la menor anomalía.

De nuevo se hizo el silencio. Uno de nuestros interlocutores nos preguntó con acentuada curiosidad:

—¿Y ustedes no han encontrado a nadie por el camino?

—Absolutamente a nadie. Sólo a unos treinta kilómetros de aquí hemos visto un coche Renault, de color gris, que estaba fuera de la carretera y mirando con dirección a Madrid. Pero como aquel lugar a la luz de la luna nos pareció un vedado de caza, supusimos que sería algún coche de aficionados a este deporte, creyendo que sus

propietarios se encontrarían pasando la noche en alguna casa de las inmediaciones.

—Sí, de ese coche gris y de sus ocupantes ya tenemos noticias por el inspector de Policía, que momentos después de pasar ustedes por allí se acercó a reconocerlo.

—¿Y quién había dentro?

—Todavía lo ignoramos.

La conversación languidecía. Eran las tres y media de la mañana y no veíamos forma de obtener más detalles concretos tomando el pulso al elemento oficial. La amabilidad de aquellos señores era inextinguible; tanta, por lo menos, como su cautelosa discreción en el hablar...

Un saludo afectuoso, una felicitación y a la calle.

UN «AS» DEL PERIODISMO

Pero nosotros no nos resignábamos a volver a Madrid sin más noticias. Había que acudir al lugar donde la noticia daquiere su verdadero significado periodístico.

En Ciudad Real bulle y se agita un periodista de cuerpo entero: Miguel Ruíz. Los hábitos talares no le impiden la actividad, la profesión nerviosa y vibrante del periodismo: Había que ir a él. Y a él fuimos.

Puerta de la imprenta, en la noche, cuando ya no quedaba nadie en el periódico. Allí encontramos dos señores de traza misteriosa, que empezaron idiendonos la documentación. Les tomamos por policías, y resultaron ser dos camaradas periodistas, que suponían en nosotros una suplantación de personalidad. Al reconocer su error, ellos mismos nos acompañaron a la presencia del director de «El Pueblo Manchego».

El cura estaba en su despacho, ante una mesa camilla, corrigiendo unas cuartillas que había de leer por teléfono para un periódico de Barcelona.

—Nada—nos dijo—; aquí no ha pasado nada; la gente no ha hecho caso a los rebeldes; no tienen aquí ningún ambiente estas cosas. De antiguo se les miraba con poca simpatía. Esa poca simpatía se ha trocado ahora en indignación. No hay derecho a perturbar la paz de un pueblo que no se mete en nada, que sólo quiere trabajar.

—¿Y no se ha sumado a los rebeldes ninguna persona civil?

—Nadie, excepto tres o cuatro tipos bien conocidos de todos y sin ninguna solvencia, que se han dedicado a pasear en automóvil dándose aire de grandes personajes. Pero hay que insistir en que el elemento civil ha estado ausente del abortado movimiento, y que, además, sinceramente, no le ha preocupado lo más mínimo.

En esto intervino uno de los dos hombres que nos habían llevado hasta Miguel Ruíz. El médico y periodista José de Gregorio Verdú, titular de Moral de Calatrava.

—Yo me encontraba accidentalmente en Ciudad Real, y ante la imposibilidad de salir de aquí quise telegrafiar a un compañero para que en mi ausencia asistiese a un enfermo grave, que requería ceceo cuidado. No pude conseguirlo ni aun rogando a los que estaban en Telégrafos que redactasen el telegrama en el sentido que ellos quisieran.

Todo—remachó Miguel Ruíz—se ha reducido, en fin, a una, pequeña serie de molestias, a las que he puesto fin la oportuna llegada de los aeroplanos, que arrojaron unas octavillas escritas a máquina sobre el cuartel de la Misericordia y sobre algunos centros públicos.

—¿Y qué decían esas octavillas?

—Sobre poco más o menos, aproximadamente, decían esto: «España entera está tranquila. No sed tontos. Retiraos al cuartel. Vienen fuerzas contra vosotros.»

—¿Y qué tal se ha portado la Guardia Civil?

—Magníficamente. De cómo se ha portado les bastará a ustedes un botón de muestra: el sargento del puesto de Orgaz, tan pronto se enteró de la algarada, telegrafió así a la superioridad: «Tengo veinte guardias que están dispuestos, si es preciso, a ir hasta Ciudad Real.»

EL PRIMERO QUE HABLO DESDE CIUDAD REAL CON MADRID

Según nos dijo también don Miguel Ruíz, el primero que habló con Madrid desde Ciudad Real, una vez que los elementos civiles recuperaron el telégrafo, fué el conde de Torre Pando.

—El conde de Torre Pando—dijo Ruíz—es el gobernador civil de Jaén, y se encuentra aquí accidentalmente. El habló por teléfono con Martine y le dijo que todo había sido una algarada sin importancia, y a la que el pueblo no había prestado en ningún momento su concurso.

Y con estas palabras dimos ya por terminada nuestra información en Ciudad Real.

¿AMANECE?

Todavía la noche, aclarándose ya con las primeras tintas del amanecer. El automóvil, listo otra vez. Había que regresar a Madrid.

—En marcha, pues.

—Por mí, ahora mismo.

Despertar de la urbe. En la plaza mayor, los lecheros y los verduleros alzaban sus tingladillos. La vida sigue, indudablemente. Y nosotros llegamos—atravesando la ciudad—a la

Puerta de Toledo, donde ya se empieza.

NO PODEMOS

Enfilado ya el campo, dos de la Guardia Civil nos impiden salir de la ciudad.

—Tenemos orden de que no salgamos.

—Nosotros vamos a Madrid.

—Pues peor aun.

—¿Y a quién podemos recurrir? Entonces nos enteramos de que el general Sanjurjo había llegado momentos antes.

—Recurramos a él.

SOLDADOS EN EL CAMINO

Y vuelta a la carretera. Como no hubiera pasado nada. A la salida, el cuartel de la Misericordia, un soldado de Artillería ante la puerta. Y en la puerta, esperando a los oficiales de Infantería. Como no hubiera pasado nada, efectivamente.

El camino hacia Madrid, entoldado, con jirones de media docena a las crestas serranas, se va ante provincial no limitado podido seguir el viaje. ¿Cuántos ces nos detuvieron en el camino? La orden escrita disipaba todas las dificultades, allanaba todos los escollos, servíanos de guía en el camino.

De pronto, a la altura de Puertollano, nos detuvieron a unos cuarenta kilómetros de Ciudad Real—nos detuvieron con los primeros camiones cargados. Unos treinta camiones, cargados con tropas. Y luego, en hilera, otros automóviles con bagaje...

—Hé ahí los camiones que esperamos.

Y, de nuevo, Madrid. La tarde. Hay que seguir trabajando para que escriba el relato de esta aventura. Y se precipitan, a todas las mujeres que van con nosotros, la verdad de lo que hemos vivido. Verdad de paz y de trabajo. Realmente, no corríamos tiempos para el triunfo de los soldados, de los descontentos. A te le tienen sin cuidado sus des pequeñitas...

LLEGADA DEL GENERAL SANJURJO. — CAMIONES CON TROPAS

Ciudad Real 30.—Alrededor de las cuatro de esta madrugada llegó el general Sanjurjo y esta mañana ha salido para Madrid. La importancia alguna a los sucesos desarrollados.

A mediodía llegaron unos cuantos camiones, conduciendo los regimientos de Madrid-Ras y fuerzas de Sanidad, Intendencia e Ingenieros. Como aquí no había alojamiento para tanta tropa, se alojó en casas particulares.

NOTICIAS DEL GENERAL ORGAZ. — FRATEL ENTRE LOS SOLDADOS

Ciudad Real 31.—El general Orgaz, que a las once de la noche tomó posesión del mando del regimiento, se ha congratado ante los soldados de Artillería que han pasado a sus compañeros de ría. Efectivamente, los artilleros hicieron su comida a los soldados y hasta pusieron interés en ellos mismos.

Automóviles «Especial»

modelos de Enero 1929, de la Excmo. los Estados Unidos, 6 cilindros, litros de consumo, amortiguadores, 5 y 7 plazas, conducciones gran lujo, desde 8.500 hasta 10.500 pesetas (Av. de A. Rosselló, 77, Palma de Mallorca).

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los agricultores, que el próximo día 4 de febrero se abrirá el pago en estas Oficinas de Fomento Agrícola de Mallorca, dando activo complementario de los años 1928 y 1929.

Palma 29 de Enero de 1929. Fomento Agrícola de Mallorca. El Director, Vicente Puerto.

R. S. Hípica de Mallorca

Grandes carreras de caballos

en el Hipódromo para el día 3 de febrero de 1929

IMPORTANTE, la primera carrera empezará a las 2'15 en punto

N.º	Propietarios	Conductores
1.ª CARRERA 6 vueltas		
1. Caballo NARANJERO	D. Sebastián Sampol	D. Antonio Sampol
2. Yegua DORADA	D. Jaime Clar	D. Lorenzo Clar
3. Caballo QUEBEC	D. Juan Camps	D. Miguel Mut
4. Caballo JIELANI (Handicap 50 m.)	D. Juan Roselló	D. Andrés Ripoll
5. Caballo LUCERO (Handicap 50 m.)	D. Pedro Pons	D. Sebastián Pol
2.ª CARRERA 6 vueltas		
6. Caballo DISTINGUIDN	D. Jerónimo Oliver	D. Jerónimo Oliver
7. Caballo GRIS (Handicap 20 m.)	D. Bartolomé Fiol	D. Juan Guasp
8. Caballo LITRI (Handicap 50 m.)	D. Nadal Orell	D. Andrés Ripoll
9. Caballo DOLLAR	D. Miguel Felu	D. Jaime Bestard
3.ª CARRERA Galope 2 vueltas		
10. Caballo GRIS (58 Kgs.)	D. Juan Roselló	D. Juan Guasp
11. Yegua RUBIA (58 Kgs.)	D. Francisco Coll	D. Andrés Ripoll
12. Caballo PRINCIPE IGOR (65 Kgs.)	D. Andrés Ripoll	D. Antonio Galmés
13. Caballo ROSINANTE (70 Kgs.)	D. Antonio Galmés	D. Sebastián Estarás
14. Caballo CHARLESTON (antes Don Bruno) 80 Kgs.)	D. Sebastián Estarás	
4.ª CARRERA 6 vueltas		
15. Caballo UN-REVE	D. Bartolomé Mir	D. Bartolomé Estelrich
16. Yegua THEODORA	D. Juan Jaume	D. Juan Jaume
17. Caballo U. D. L. (Handicap 20 m.)	D. Pedro Roselló	D. Andrés Ripoll
18. Caballo BOST (Handicap 45 m.)	D. Miguel Mut	D. Miguel Mut
5.ª CARRERA 6 vueltas		
19. Caballo URAMUS II	D. Juan Vaquer	D. Juan Guasp
20. Caballo KI-KI	D. Pedro Roselló	D. Andrés Ripoll
21. Caballo SANS-GENE (Handicap 130 m.)	D. José M.º Guimet	D. Bartolomé Estelrich

PRECIOS: Los de costumbre

ELIXIR GOMENOL CLIMENT
TOS CATARROS GRIPPE RESFRIADOS
DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS



El Rey de Reyes



«Juicio crítico de diversas personalidades católicas»:

El Reverendo P. John J. Wgnue, Editor de la Enciclopedia Católica, Doctor en Sagrada Teología en la Universidad Católica:

«Si los autores que hace siete siglos escribieron los milagros que se representaban en aquellos tiempos, vivieran y pudieran contemplar en la pantalla **EL REY DE REYES** dirían con justicia que el milagro es hoy la película misma tan maravillosa es la interpretación, la luz y el movimiento, tan juiciosa la elección de las escenas, tan artística la presentación, tan atractiva la tragedia y tan glorioso el triunfo.

Todos los que han intervenido en la realización de tan gran obra cinematográfica, lo mismo que los que la escenificaron, que los que la representaron y así mismo todos cuantos acuden, pagan un tributo a Jesucristo, que se lo recompensará con bendiciones».

Audiencia

CAUSA POR HURTO Y ESTAFA

Ayer por la mañana a las once continuó en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Jaime Martorell, acusado de los delitos de hurto y estafa. Se constituyó el tribunal por los señores Fiscal y Acusación privada. Abierta la sesión el Secretario señor Alomar dió lectura al escrito de conclusiones definitivas formuladas por los señores Fiscal y Acusación privada.

Concedida la palabra al señor Fiscal empezó su informe diciendo que había procurado concretar sus conclusiones de la manera más clara afirmando que a su entender habían quedado comprobados los hechos por los señores Fiscal y Acusación privada.

Son los hechos, dijo, de tal trascendencia y gravedad que no titubeo en sostener la acusación, pues de estar convencido de que se trataba de una cuestión civil no hubiera titubeado en reconocerlo.

Y son de tal gravedad los hechos, repitió, que si el Tribunal no pone freno a ellos dará margen a una plaga de estafadores bajo la supuesta participación en los negocios que se realizan, en los que real y efectivamente no tienen más relación que la de empleados en los mismos.

Examinó los hechos que a su entender había realizado el procesado, sosteniendo que no fué del Sr. Quetglas más que un simple empleado, que ni siquiera pudiera subrogarse el carácter de administrador.

Sostuvo que llevaba el procesado la contabilidad y la cuenta de caja en tal desorden, daba a comprender que el propio señor Quetglas se vio obligado en un tal laberinto que ya no pudo corregir.

En este estado de cosas, añadió, no es el inesperado momento del fallecimiento del señor Quetglas, fallecimiento que aprovecharon el Martorell y su compañero Homar para apropiarse, dijo, de parte de los bienes de los herederos de aquel simulando una participación de un 30 por ciento en el negocio y apropiándose el Martorell de un auto que se llevó a su taller, y después a entregarlo al propio Juzgado diciendo que lo había comprado por 5.000 pesetas cuando era cierto pues así lo afirman los herederos de la entonces heredera, la madre del señor Quetglas.

Ello constituye un delito de hurto con la agravante de abuso de confianza.

En cuanto a la estafa los procesados Martorell y Homar, éste en rebeldía, para encubrir las faltas de contabilidad cometidas se apropiaron de cantidades, concediéndose una participación en el negocio que no tenían, ni aparece comprobada por ninguna parte concediéndose un beneficio cada uno de 23.000 y pico de pesetas de las que retiraron 3.000 y pico cada uno.

Afirmó, que un mes después continuando las maquinaciones realizaron los procesados nuevos asientos, figurando que se cargaban unos cientos de pesetas para que apareciera más lícita la maquinación.

Afirmó que además se apropiaron de 500 pesetas importe de una cuenta de carbón cobrada a la Casa de los señores Vidal, cantidad que cobraron cuando ya habían dimitido sus cargos de las oficinas de la mina Santo Tomas.

Consignaron además otros asientos de pagos que no efectuaron, uno, dijo, de 400 pesetas por una gratificación al que había sido capataz de la mina, Miguel Pol, que no pagaron ellos de la caja, sino el apoderado de la heredera, Sr. Muret, de su bolsillo y otra de 500 pesetas al señor Picorelli, que éste no percibió, según afirmación que hizo ante el Tribunal.

Hizo un resumen de otros hechos, añadiendo que por otra parte los peritos declararon que antes del 22 de Julio de 1922, no existe en los libros rastro de la supuesta participación de Martorell y Homar en el negocio.

Observó también que en el balance que hicieron los procesados en 31 de Julio figuran partidas de cargo que se habían atribuido en 30 de Junio, lo cual no es posible admitir.

De ser cierta la supuesta participación, dijo, no hubieran consentido los partícipes que no figurara en los asientos de los libros durante los cuatro años que llevaron la contabilidad.

Haciendo referencia a los testigos que dejaron de concurrir al acto del juicio, dijo que no lo hicieron por haberles faltado la entereza necesaria para sostener lo que en el sumario afirmaron, ante el temor, sin duda, de las responsabilidades que pudiera haberles exigido este ministerio.

Terminó calificando de engaño y estafa la supuesta participación del 30 por ciento en el negocio y solicitó del Tribunal que se impusiera al procesado Martorell por el delito de hurto

la pena de un año, 6 meses y un día de reclusión y por el de estafa la pena de un año, ocho meses y un día de igual reclusión.

Seguidamente se concedió la palabra al Abogado acusador señor Muntaner.

Dijo, que después de lo dicho por el Ministerio Fiscal cuanto pudiera añadir resultaría pálido, pues había sido tan luminoso que no daba lugar a duda la culpabilidad del procesado.

Dijo que de los puntos más claros de la defraudación eran las 4000 pesetas que dicen pagaron al capataz, pues demostrado queda que el pago lo realizó el señor Muret.

En cuanto a la supuesta participación, dijo, tampoco se ha probado que la tuvieron, puesto que ni consta en los libros ni en los balances en la partida de los beneficios.

Se extendió en otras consideraciones y terminó diciendo que lo único que quedaba probado era la falsedad y el engaño de los actos realizados en los libros por los procesados y pidió para el procesado las mismas penas que había solicitado el señor Fiscal.

Concedida la palabra al Abogado defensor señor Suau, empezó diciendo que en todos los actos hay un dique legal que impide tratar de este asunto como un acto criminal y este dique está en el Código.

Solo puede ser criminal en asuntos de contabilidad comercial cuando hay un saldo adverso y este no resulta.

Para corroborar su afirmación cita varias sentencias del Tribunal Supremo, dando lectura a varias de ellas.

Se ha partido en esta causa de una acusación ficticia, añadió, pues bastaba que compareciera un solo perito de esta defensa para que los demás vieran que reconocer que no se había interrumpido un solo momento las cuentas y que existían los balances y que existiendo estos no se podía formar una nueva contabilidad.

Negó que pudiese calificarse de delito de hurto el hecho de que el Martorell ordenara que el auto fuera llevado desde el garage al taller de reparaciones, pues el garage era de la mina y el Martorell era el que pagaba el alquiler y además él no ha negado nunca que lo tuviera; ha afirmado porque es la verdad que se lo quedó por 5.000 pesetas, cantidad que no pagó por ser mayor acreedor en el negocio; no existe pues el delito de hurto.

El denunciador, dijo, fué el señor Muret, que dijo que hizo la denuncia porque ignoraba quienes eran los here-

deros del señor Quetglas, y yo pregunto ¿si dicho señor ignoraba quienes eran los herederos del Sr. Quetglas, con qué derecho actuaba él?

Por otra parte, siendo el señor Martorell partícipe del negocio, tenía el derecho de no entregar los libros hasta que se hubiese hecho la liquidación.

Puso de relieve que jamás se opuso que los libros fueran examinados y ello está probado por la declaración del Notario señor Unzué.

En cuanto al cobro de las 500 pesetas de la Casa Vidal, sostuvo que tenía derecho a cobrarlas, aún que tuviese la dimisión presentada, puesto que dicha cantidad figuraba en el balance como entrada.

Examinó la calificación del señor Fiscal y preguntó: ¿Con qué derecho se quiere hacer responsable a mi defendido de las cantidades cobradas por el Homar?

Observó que los libros de contabilidad no son libros de contratación y por lo tanto en aquellos no han de constar los contratos escritos, o verbales que hagan entre sí los socios.

Además, si cierto es que no consta en los libros rastro del convenio, no lo es menos que tampoco consta que mi defendido haya cobrado cantidad alguna como empleado.

¿Cómo pueden explicar los de enfrente, dijo, que estando empleado mi defendido con cargo retribuido con 300 pesetas mensuales, lo dejara sin una seguridad de un mayor beneficio?

Se extendió en otras consideraciones demostrando con los libros que tenía en la mano los datos comprobados por el perito señor Campins, que cuantas cantidades figuraban en los libros, que daban corroboradas en los balances y si ello era así, no era posible admitir que mi defendido hubiera fabricado a «priori» nuevos asientos en los libros.

Terminó solicitando la libre absolución de su defendido.

SENTENCIA

Por el Tribunal de Derecho, se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra M. B. acusada del delito de injurias y por ella se absuelve libremente a la procesada declarando las costas de oficio.

SEÑALAMIENTO

Para mañana a las once está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Antonio Mari, acusado del delito de hurto.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Prada.

El procesado estará defendido por el Abogado don José Quiñones y representado por el Procurador señor Pinto.

CULTOS

PARA HOY

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri, en honor de la Inmaculada de Lourdes por un difunto. Exposición a las seis, a las diez, Tercia y Misa mayor solemne en la que predicará el Rdo. don Antonio Garau. Por la tarde, a las seis y cuarto, continuación de la Quincena y conclusión del Triduo que predicará el indicado orador, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Continúan en el Convento de la Concepción en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las seis y misas rezadas. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, meditación, Trisagio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, fiesta solemne en honor del Glorioso Mártir de Jesucristo San Blas. A las diez Horas menores y Misa solemne con música y sermón por el R. P. Jaime Rosselló, SS. CC., y por la noche ejercicio solemne en honor del Santo.

En la parroquial iglesia de San Jaime, fiesta solemne en honor del glorioso San Blas, Abogado contra los males de ganganta. A las nueve y media Horas menores y Misa mayor solemne que celebrará el Excmo. señor don Gabriel Palmer, Capellán de Honor de S. M. y Arcipreste de Plasencia con sermón por el M. I. señor

don Jaime Espases, Canónigo. Por la tarde, a las cinco, actos de coro, Rosario, ejercicio propio del Santo con sermón, Te-Deum y Adoración de la reliquia de San Blas.

Nota.—Durante el día habrá mesas para la unción de los niños y una a propósito para la bendición de frutos.

En la iglesia de San Juan, se celebrará solemne fiesta en honor de San Blas. A las diez y media Misa mayor solemne con sermón. Por la tarde, a las seis, Rosario, sermón y ejercicio solemne en honor del Santo con cánticos.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Comunión general para los asociados del Rosario Perpetuo y terciarios de Santo Domingo. Por la a las seis, Exposición, tercera parte del Rosario, ejercicio reglamentario de la Asociación, reserva del Santísimo, procesión, Himno de Guardia e imposición de Medallas.

En la iglesia de la Piedad, por la tarde, a las cinco, como acto de reparación, se practicará el ejercicio del primer dedicado al Sagrado Corazón de Jesús con exposición menor y cánticos.

Siete Domingos en honra del Patriarca San José se practicarán en las iglesias siguientes:

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las siete y media.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, en la misa de ocho.

En Santa Cruz, a las siete y media.

En San Jaime, a las ocho.

En San Miguel, a las siete y tres cuartos.

En San Nicolás, a las siete y media.

En San Felipe Neri, a las siete.

En el Socorro, a las siete y media.

En los Sagrados Corazones, a las cinco y media y ocho.

En la Misión, a las siete.

En San Francisco, a las siete.

En la Merced, a las siete y media.

En la iglesia de Padres Capuchinos, a las siete y media y nueve y media durante una misa.

En el Santo Hospital, a las siete.

En Santa Magdalena, a las siete y media.

En la Concepción, a las siete.

En Santa Clara, a las siete.

En Santa Teresa, a las ocho y media.

En la iglesia de Padres Carmelitas, a las siete y media.

En el Temple, a las siete.

En la Consolación, a las ocho.

En San Juan, siete domingos de S. José, se practicarán por la mañana a las ocho, durante una misa. Por la tarde después del Rosario, (a las seis) con exposición del Santísimo y plática.

En la Concepción, a las siete.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Confalón en Santa Eulalia.

Santoral

San Blas, ob. y mr.

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en el Convento de la Concepción, al Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las 6 y misas rezadas. Por la tarde, a las seis y cuarto, rosario, meditación, Trisagio y Reserva.

Otras Cuarenta Horas

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honra del Santo Cristo y de Ntra. Sra. de los Dolores. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las 5, actos de coro. A las seis y cuarto, Rosario, sermón por el Rdo. P. José Marzo, S. J., ejercicio piadoso y Reserva.

Visita a la Corte de María

A Ntra. Sra. de los Dolores, en los SS. CC. o San Felipe Neri.

Santoral

San Andrés Corsino, ob. y cfr.

El record de ventas

lo tiene la casa Brasier (Av. A. Roselló 77), vendiendo 17 autos, 6 cilindros «Essex», en una semana.

Sociedad de Socorros Mútuos

MONTE PIO DEL ARRABAL

Calle Cotoner, 37-(Santa Catalina)

Por el presente aviso se abre un concurso para la ampliación de seis plazas de médico que tienen que cubrirse en esta Sociedad.

El plazo para la presentación de solicitudes terminará el día 6 del próximo Febrero.

Las bases estarán de manifiesto en la Secretaría de la Sociedad, los días laborables de 8 a 10 de la noche.

Por acuerdo de la Junta Directiva.—V. B.º—El Presidente, Nicolás Tous Moreno.—El Secretario, Guillermo Salom.

TELEGRAMAS

De los sucesos de Ciudad Real

Madrid 2 a las 20

COMENTARIOS DE «A B C»

«A B C» comentando los sucesos de Ciudad Real y la detención del señor Sánchez Guerra, ensalza la actitud templada del Gobierno, fuera de pasiones y rencoros.

La paz está virtualmente restaurada y en breve lo estará también en el orden jurídico. Entonces, esperamos se nos permita exponer nuestra opinión para que no puedan reproducirse hechos tan lamentables como éstos que hoy reprobamos.

DICE «EL DEBATE»

«El Debate» dice que hoy no estaría justificado un golpe de Estado similar al 13 de Septiembre.

La situación de España es muy distinta.

EL SR. SANCHEZ GUERRA INTOXICADO POR EMANACIONES DE UN BRASERO

Valencia.—El Sr. Sánchez Guerra se encuentra mejoradísimo de la intoxicación por emanaciones del brasero de la celda que ocupa en las torres del Cuartel de la Merced.

Se le aplicaron balones de oxígeno. Para evitar que se repita, se han instalado dos estufas eléctricas.

Han llegado, procedentes de Alicante, sus hijos don José y don Luis, entrevistándose con su padre en presencia del Juez Instructor.

LA ACTITUD DE LOS OBREROS DE ALCOY

Las Juntas Directivas de las Sociedades obreras de Alcoy han publicado notas diciendo que se han reservado la opinión que merece la actitud de los obreros, que puede calificarse de enigmática, que creen no debe de continuar, y aconsejan reanuden hoy el trabajo.

El Delegado Gubernativo ha publicado también un manifiesto como demostración del fracaso de los sucesos de Ciudad Real, aconsejando volver al trabajo; en caso contrario, podría considerarse sediciosos.

Se considera terminado el conflicto. Las anteriores notas se facilitaron a la prensa alcoyana.

Consejo de Ministros

Madrid 2 a las 17

SOBRE LOS ULTIMOS ACONTECIMIENTOS. — DECRETOS SOBRE LOS CUALES SE OCUPARON LOS MINISTROS

Ampliando las referencias del Consejo de Ministros celebrado anoche, podemos añadir que el Marqués de Estella, dió cuenta a los ministros del desarrollo de los últimos acontecimientos y de su despacho con S. M. el Rey.

Expuso asimismo en líneas generales, la serie de medidas que se irán conociendo, siendo posible que algo se dijese también de los términos de una posible nota oficiosa que se propone dar brevemente a la prensa en relación a gestiones que tienen cierta actualidad.

En la última parte de la reunión se notaron diversos expedientes que figuran en la nota oficiosa; entre ellos uno de Fomento que se refiere al presupuesto del Consejo Superior Ferroviario de este año, por el importe de 508 millones y del detalle de las mejoras de obras actuales y otras nuevas construcciones que se pueden acometer, entre ellas dos líneas en Galicia nuevas y del último trozo de la línea de Baeza a Utiel; la adquisición de material móvil de vagones y locomotoras; al refuerzo de puentes y establecimiento de doble vía.

Se trató también del expediente para la electrificación de otros trenes.

Se aprobó otro expediente para la construcción de un nuevo puente en el mismo sitio que en la actualidad está el puente de la Princesa en Madrid.

Se trata de un proyecto del Ingeniero señor Lafont.

El puente será de hormigón armado con tres arcos y una anchura con capacidad suficiente para que puedan cruzarlo, automóviles y tranvías, asegurando la comunicación con aquella importante barriada de Madrid.

Se aprobó otro proyecto relativo al régimen forestal de la provincia de Coruña en cuanto a la repoblación de 30.000 hectáreas, en iguales condiciones que se autorizó y ayudó a la provincia de Pontevedra.

Otro expediente aprobando el plan de repoblación de una extensión de dos mil hectáreas, que constituirá una

verdadera rectificación del paisaje de la carretera de Madrid y Toledo, que dará a esa parte, un aspecto más moderno, siendo igual para Toledo que para Madrid y para el turismo, en una zona de expansión necesaria e higiénica.

Se acordó el empleo de cincuenta millones de pesetas para la adquisición de elementos mecánicos de carga y descarga para todos los puertos de España, haciéndose una distribución con arreglo a la importancia de cada uno.

No se tienen los detalles de las cifras pero es posible que Barcelona y Sevilla puedan disponer de siete u ocho millones cada una; Bilbao, seis millones; Jijón, dos, y así las demás con arreglo a la importancia de su tráfico.

Por otro expediente se incluye en el plan de carreteras la de Ronda a Gacín.

Se autorizan las obras del trozo de

carretera que complete la de Sevilla a Lisboa, hasta la Frontera portuguesa.

Del Ministerio de Economía se aprobó también el proyecto relativo a las Granjas Agrícolas, en el sentido de agruparlas en zonas adecuadas, pero que rindan la debida eficacia, pues la experiencia ha comprobado que las 50 escuelas agrarias que había anteriormente en España, no rindían lo podrán rendir en su día quince o dieciséis con la dotación necesaria y con un radio más amplio para que su labor pueda ser preferentemente desarrollada.

Se aprobó también otro expediente, sobre la estadística industrial, instrumento de gran necesidad para aquel departamento, con finalidades diversas y útiles, entre ellas, el estudio de adecuado arancel.

Se aprobó otro relativo a los aceros que es un régimen provisional hasta que entre en vigor el nuevo arancel y en este régimen a los efectos la tributación.

Se crean seis categorías distintas.

El concurso de belleza de «A B C»

Madrid 2 a las 20

VALIOSOS OBSEQUIOS A LA SRITA. ESPAÑA

A la señorita España visitaron varias señoritas de la aristocracia madrileña.

Poco después recibió un sobre conteniendo 7.000 pesetas y un abrigo de pieles va'orado en igual cantidad.

Madrid 2 a las 22

LA SRITA. ESPAÑA A PARIS

Esta noche marcha a París la señorita España acompañada de su madre.

Antes asistirá al Teatro Circo y durante la función las señoritas de la Compañía le entregarán una rama de laurel para depositar sobre la tumba del Soldado desconocido.

UNA ENTREVISTA CON LA REINA DE LA BELLEZA

Esta tarde volvimos a entrevistarnos con la señorita Samper manifestándonos que había obtenido del Consulado francés el pasaporte para marchar esta noche a las dos.

Por la tarde estuvo en la Residencia de señoritas estudiantes para visitar a la señorita Josefa López Corch, hermana del redactor de «El Mercantil Valenciano».

Las señoritas, que se hallaban comiendo, acudieron en tropel al salón aplaudiendo a la señorita España.

Una de ellas interpretó al piano la canción «Valencia» resultando un acto muy simpático.

Despidieronla hasta la calle, volviéndola a ovacionar al partir en el auto.

Al regresar al Hotel se sentía bastante fatigada por lo cual, posiblemente no concurrirá a los actos de despedida organizados en su honor.

En la tarde de hoy solo procurará por todos los medios, asistir a la función del «Price».

REGALO DE UNA SORTIJA

Durante la comida recibió un re-

galo del dibujante de «El Mercantil Valenciano» señor Doboet, consistente en una sortija de oro esculpida en un relieve que representa un juego con un ajuar valenciano que le ha regalado «El Mercantil».

Después de comer se retiró a cansar por estar verdaderamente cansado.

Cotizaciones

Madrid 2 a las 20

Interior
Amortizable 5 por ciento
Amortizable 3 por ciento
Interior fin de mes
Banco de España
Compañía Tabacalera
Exterior
Francos
Libras
Carpetas interiores
Bonos del Tesoro
Liras
Dólares
Marcos
Coronas
Amortizable sin impuesto
Id. con impuesto

Noticias del Gobierno

Madrid 2 a las 17

LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Concediendo una prórroga para continúe su labor, la Comisión signada para el estudio del proyecto del túnel submarino en el Estrecho de Gibraltar, durante el año 1929.

Disponiendo que durante el mes de Febrero rijan en España, para la venta de plomo en barras y elaborado para la compra de plomo viejo, los mismos precios que durante el mes de Enero pasado.

Recordando a las Universidades envíos de los datos para establecer los cursos profesionales para los funcionarios administrativos.

Madrid 2 a las 18

DESPACHANDO CON EL PRESIDENTE

Despacharon con el Marqués Estella los ministros de Gobernación y Justicia, los señores Kindelán y rector de Seguridad.

Por la tarde recibirá a numerosos diplomáticos, entre ellos los Embajadores de Italia y Argentina.

PERSONALIDADES ENFERMAS
Se tienen noticias de que el Comandante de la Jordana está mejor.

El señor Calvo Sotelo continúa en cama.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió el Consejo de Expositores de Sevilla y Barcelona, Gobierno con motivo de los pasados sucesos.

Se dió cuenta de las ventajas ofrecidas por las Compañías ferroviarias españolas que alcanzan hasta más del 40 por ciento.

Se establecerán billetes circulares y semicirculares.

Se acordó pedir autorización para celebrar una Asamblea veterinaria Ibero-Americana en Sevilla.

Noticias sueltas

Madrid 2 a las 17

CURSOS SOBRE LITERATURA EXTRANJERA

Se han inaugurado en la Universidad Central los cursos sobre Literaturas extranjeras y las clases de idiomas.

El señor Figuerido pronunció discurso sobre el Donjuanismo y Antidonjuanismo en la Literatura portuguesa.

CINE ORIENTAL

Hoy Domingo desde las 3 tarde

Exito de la interesante película

La hacienda del peligro

por Tom Tyler.

Gran éxito de la superproducción

ROSALINDA

por Jaqueline Logan.

Y la cómica en dos partes APUROS DE UN FOTOGRAFO.
Mañana lunes desde las 3 tarde. Estreno de la interesante película CONTRA VIENTO Y MAREA por Wally Wales. Estreno de la superproducción TAN BUENO COMO EL ORO por Charles Jones y una cómica en dos partes.

Sociedad Unión Iberia

SANTA CATALINA

Hoy a las 10 noche

Gran Baile de Máscaras

Nota: Martes próximo GRAN BAILE DE MASCARAS.

TEMPORADA DE 1928-1929

Todos los Domingos

GRANDES THES DANSANTS

organizados por los noteles

Mediterráneo, Victoria y Grand Hotel

con la cooperación alterna de las renombradas orquestinas

Mallorca y The-Rain-Song

Hoy Domingo día 3 de Febrero

Grand Hotel

Orquestina The-Rain-Song

desde las 4'30 a las 7 tarde

Ticket consumación caballeros: 2'50 Ptas.

Libre para Señoras

TEATRO PRINCIPAL

Hoy domingo de 3 tarde en adelante

Ultimo día de la película de gran éxito

ILUSIONES

La que ha interesado y divertido, como ninguna

Lunes, martes y miércoles no habrá función de cine con motivo del baile de máscaras del LAWN TENNIS.

TEATRO BALEAR

De 3 tarde a 12 noche

Ul imo día

HOY DOMINGO

EL PRINCIPE FAZIL

LOS REYES IRAN A SEVILLA. Los Reyes marcharán a Sevilla antes del 15 de Marzo, regresando a Madrid el 27 para asistir a la Semana Santa en Palacio.

LA REINA DE RUMANIA. Se asegura que la Reina de Rumania vendrá a España días antes de la boda de la Infanta Alfonsa.

SE DA CUENTA AL REY DEL INCENDIO DE CALIFORNIA. Se ha dado cuenta al Rey del incendio que destruyó el edificio de la antigua misión española en Santa Clara (California), hoy Universidad del mismo nombre, derritiéndose una de las tres campanas donadas a aquella misión por Carlos IV.

Don Alfonso ha ordenado se construya una nueva campana, que se fundirá en la fábrica de Trubia.

ACADEMICOS ELECTOS DE LA ESPAÑOLA. Han presentado sus discursos en la Academia Española los Académicos electos por Galicia y Vascongadas, don Ramón Cavanillas y el señor Urquiza.

El discurso del primero versa sobre la obra y vida de don Eduardo Goudal.

Lo contestará el Marqués de Figueroa.

El segundo lo contestará el profesor señor García de Diego.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE CERAMICA. En la calle de Méndez Alvaro, 24, se declaró un incendio en una fábrica de cerámica.

Hubo un momento de gran alarma causa de hallarse inmediata a una fábrica de cerillas.

Los bomberos lograron localizar el siniestro, reduciéndose éste a la pérdida de un pabellón.

Las pérdidas son, de todos modos, importantes.

CARAVANA DE ARTISTAS PELICULEROS DE LA «U. F. A.». Alicante.—El domingo se espera la llegada de una caravana automovilística, portadora de una Compañía cinematográfica de la importante casa alemana «U. F. A.», que impresionará los exteriores de una próxima película, en la provincia de Alicante.

Tienen reservado medio Hotel.

Madrid 2 a las 20.

LA FIESTA DE LA CANDELARIA EN PALACIO. En Palacio se celebró la fiesta de Candelaria con capilla pública.

Asistió toda la familia real, nobleza y palatinos.

Bendijo las candelas el obispo de León.

Madrid 2 a las 20.

PREMIOS DE LA FIESTA DE LA CANDELARIA EN PALACIO. En Palacio se celebró la fiesta de Candelaria con capilla pública.

Asistió toda la familia real, nobleza y palatinos.

Bendijo las candelas el obispo de León.

Madrid 2 a las 20.

TENA I INHABILITADO. Una nota de la Federación participa que se ha inhabilitado a Tena I para participar en la final del campeonato.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO. BAHAGDAD 2.—Inglaterra envió un ultimatum a Ibn-Saud exigiendo se casase con las wahabitas, responsables del asesinato de un misionero norteamericano.

PARKER GILBER LLEGA A PARÍS. París 2.—Parker Gilbert llegó a la capital. Declaró que vuelve para reanudar sus trabajos en Berlín, proporcionando al comité de Reparaciones todos los datos que éste necesita.

REUNION DEL GOBIERNO DEL REICH. Berlín 2.—El Gobierno del Reich se reunió a la Liga de Naciones en el asunto de las minorías en la última sesión del Consejo de la Liga.

AMENAZAS DE POINCARÉ A LOS AUTONOMISTAS ALSACIANOS. París 2.—Durante el debate autoritario en la Cámara de diputados,

Poincaré atacó furiosamente el movimiento alsaciano en medio de escenas tumultuosas; insinuó que Alemania apoya dicho movimiento, y finalmente, amenazó con la dimisión de todo el Gobierno, si no se le concede el poder de obrar como le dé la gana en Alsacia.

LA GRIPE EN PRAGA. Praga 2.—La epidemia de gripe afecta al 75 por 100 de los niños y niñas; se ha cerrado las escuelas.

PROYECTO DEL GOBIERNO REALIZADO POR EL REICHSTAG. Berlín 2.—El Reichstag rechazó el proyecto del Gobierno, referente al sueldo de los funcionarios que no tengan plaza; se necesitaba una mayoría de las dos terceras partes pa-

ra la votación, porque el proyecto no era conforme a la Constitución. CONTRA LAS MODAS ACTUALES. Roma 2.—El comité nacional de Damas reunió algunos millares de firmas al pie de la protesta que dirige a la Reina, denunciando las modas actuales como causa de la degeneración social y moral.

NUEVO PRIMER MINISTRO. Praga 2.—El presidente de la República nombró al ministro de Guerra, Uderzal, primer ministro, en sustitución de Svehla, que dimitió por motivos de salud. El resto del gabinete sigue sin modificaciones.

PROTESTA CONTRA POLONIA. Berlín 2.—La Asociación para las fronteras del Este publicó una de-

claración protestando contra la supresión de la cultura y del idioma alemán en las provincias polacas que pertenecieron a Alemania.

LA LIBERTAD QUE LOS SOVIETS HAN CONCEDIDO A TROTZKY. Moscú, 2.—Se ha concedido a Trozky el permiso de visitar Turquía, con la condición de que resida en la embajada rusa en Angora, y no salga sin ir acompañado por un representante de la misma y por una escolta de policía.

TEMORES SUPERSTICIOSOS SOBRE LA TUMBA DE TUTANKAMEN. Londres, 2.—La muerte repentina de lady Carnavón, que sigue la larga lista de fallecimientos de otras personas que intervinieron en las excavaciones de la tumba de Tutankamen despertó nuevamente los temores supersticiosos causados por la inscripción de la tumba, que amenaza con calamidades a los que la violaren.

A 22 GRADOS EN BERLIN. Berlín, 2.—Llegó la ola de frío procedente de Rusia, haciendo bajar la temperatura bruscamente. En los suburbios de Berlín, el termómetro señaló 22 grados centígrados bajo cero.

PARA EL RESTABLECIMIENTO DEL REY DE INGLATERRA. Londres, 2.—Se publicó el comunicado oficial siguiente, anoche en el palacio de Buckingham: «Hay tendencia, en una parte de la opinión pública, y en ciertos órganos de la prensa, a considerar que el traslado del Rey a Bognor anuncia que ha entrado en convalecencia. Es una equivocación. Se debe recordar que los boletines y relatos de los médicos declararon que el estado de S. M. alcanzó una fase en la que es ventajoso trasladarle a la orilla del mar, para acelerar su llegada a la convalecencia. Aunque la condición de S. M. continúa mejorando, su restablecimiento después de una enfermedad tan grave debe necesariamente ser lento.»

no, con motivo de los últimos sucesos.

El Gobernador ha dado cuenta al Gobierno de la visita recibida.

LE SALEN AL PASO Y LE ROBAN EL MONEDERO CON MUCHO DINERO. Al pasar por la calle de San Beltrán el vecino Cayetano Cibrián, le salieron al paso dos individuos, quienes le arrebataron el monedero, que contenía cuatrocientas pesetas.

Fué detenido uno de los ladrones, llamado Pedro Rodríguez, el cual ingresó en la Cárcel.

PARTIDO DE FUTBOL ENTRE EL «BARCELONA» Y EL «BARRACAS», ARGENTINO. — VENCE EL EQUIPO LOCAL. En el campo del «Barcelona» se jugó el primer partido entre el equipo local y el «Barracas», de la Argentina.

El juego resultó muy interesante, venciendo el «Barcelona» por dos goals contra uno.

No jugó el notable jugador Samitier, por estar descalificado por durante dos semanas.

DOS FALLECIMIENTOS. Ha fallecido en esta población don Rosendo Serra Pagés, Académico de las Buenas Letras de la arcelona.

También ha fallecido don Pedro Bolano, padre del empresario de las Plazas de Toros.

Se ha verificado el entierro de ambos difuntos, que han constituido una gran manifestación de duelo.

EL OBISPO DE VICH REUNE A LOS ARCIPRESTES. — ACUERDOS RESERVADOS. Comunican de la ciudad de Vich que convocados previamente por el Ilmo. Obispo de aquella Diócesis el Rdm. P. Perelló, se reunieron los Reverendos Curas-Arciprestes de la mencionada Diócesis, asistiendo a la reunión todos ellos.

Se tomaron varios acuerdos que han permanecido reservados.

UNA MUJER ARROLLADA POR UN TREN. Dicen de Lérida que en un paso a nivel de la línea del Norte, una locomotora que estaba haciendo maniobras arrolló a una mujer llamada Petra Camión, falleciendo poco después del percance.

COSTA Y DEU. Ignorando las causas que hayan motivado el retraso, cerramos la presente edición, sin haber recibido la conferencia telegráfica de Madrid de las 24.

Por exceso de original nos vemos obligados a retirar de la presente edición, entre otras, las siguientes informaciones: Ejercicios Espirituales, Del concurso fotográfico, Nuevo Círculo taurino, Curados en la Casa de Socorro, Del Ateneo, Del Ejército, Galerías Mallorquinas, En favor de los viajeros.

Banco del Progreso Agrícola. Por acuerdo de la Comisión Administrativa y conforme a lo que previenen los Estatutos de esta Sociedad se convoca a los señores Subvencionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio Social, calle de la Plaza n.º 11, el domingo, día 17 del próximo febrero a las catorce horas y treinta minutos.

Campos del Puerto 31 enero 1929.—E. Director, Juan Alou.

Cyrano de Bergerac

La obra de Rostand, de fama mundial. Podrá admirarla el público de Palma, el JUEVES en la pantalla del

Teatro Principal

CITROËN

Nuevos modelos 4 y 6 cilindros 1929

Satisfarán todas sus exigencias

ANTONIO BIBILONI

Avda. Aldro, Rosselló 17

Teléfono 45

LA PROTECTORA

Gran baile de Máscaras

Exclusivo para socios y familias. Hoy Domingo a las nueve y media

La Comisión replica a los Sres. Socios que al entrar en el local social presenten el carnet de identidad y para acompañar señoras se atengan al párrafo 2.º del artículo 7.º del Reglamento.



DOLOR AL PECHO

Generalmente indica una congestión de las vías respiratorias. El Linimento de Sloan, aplicado sin frotar, aviva la circulación, descongestiona los tejidos y puede evitar graves consecuencias.

Se usa desde hace 44 años para combatir resfriados, reumatismo, lumbago, torceduras, calambres, contusiones, dolor de músculos y dolencias análogas de cualquier clase.



LINIMENTO DE SLOAN

MATA DOLORES

La final del Campeonato

Barcelona 2 a las 23

SALEN LLENOS EL VAPOR Y LOS TRENES PARA VALENCIA. — EL EQUIPO «ESPAÑOL» VA BIEN PREPARADO—SE CONFIA EN SU TRIUNFO. Completamente llenos salieron el vapor «Infanta Beatriz» y los diferentes trenes especiales que se dirigen a Valencia, conduciendo a los innumerables aficionados y partidarios del «R. C. D. Español», que luchará mañana en el partido final del Campeonato nacional de futbol contra el «Real de Madrid».

Ha producido gran sensación la descalificación de Tena I, por la agresión a Samitier, ocurrida el pasado domingo.

El equipo «Español» se alineará sin el jugador Portas, que sigue lesionado. Apesar de las dos bajas referidas, el «Español» va bien animado, esperando conseguir el triunfo.

Noticias de Barcelona. Barcelona 2 a las 23. LA FIESTA DE LA CANDELARIA. En la Catedral, como en otras distintas iglesias de esta población de Barcelona, se ha celebrado en el día de hoy la festividad de la Candelaria. Todos los centros oficiales vacaron.

NO HUBO BOLSA.—SOLO HUBO BANCAS. Hoy no funcionó la Bolsa. Solo las Bancas permanecieron abiertas hasta las once de la mañana.

ADHESION AL REY Y AL GOBIERNO. Una comisión presidida por don Arcadio Arquer, acompañada de los Presidentes de las Uniones Patrióticas, ha visitado al Capitán General señor Barrera y al Gobernador Civil general Milans del Bosch, para hacer patente su adhesión al Rey y al Gobier-

Baleares fuera de Baleares

Madrid 2 a las 22

RETIRO AL CAPITAN SEÑOR SASTRE. El Diario del Ejército concede el retiro al capitán de Infantería (E. R.) don Gabriel Sastre Ballaguer afecto a la zona de Reclutamiento de Palma, para Inca.

MENCHETA

Ignorando las causas que hayan motivado el retraso, cerramos la presente edición, sin haber recibido la conferencia telegráfica de Madrid de las 24.

Por exceso de original nos vemos obligados a retirar de la presente edición, entre otras, las siguientes informaciones: Ejercicios Espirituales, Del concurso fotográfico, Nuevo Círculo taurino, Curados en la Casa de Socorro, Del Ateneo, Del Ejército, Galerías Mallorquinas, En favor de los viajeros.

Banco del Progreso Agrícola

Por acuerdo de la Comisión Administrativa y conforme a lo que previenen los Estatutos de esta Sociedad se convoca a los señores Subvencionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio Social, calle de la Plaza n.º 11, el domingo, día 17 del próximo febrero a las catorce horas y treinta minutos.

Campos del Puerto 31 enero 1929.—E. Director, Juan Alou.

LA SEÑORA DEL ANTIFAZ

Selección Gran Luxor Verdaguer - Anna Q. Nilson y Charles Murray.

Lunes: LOS PELIGROS DEL FLIRT - Marie Prevost, Monte Blue y Adolfo Menjou. ODETTE por Francesca Bertini.

LA VIDA ES UNA NOVELA.

Hojalto

Hoy 3 y media

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Almacenes de Tejidos en Lanas, Sedas, Algodones y toda clase de Artículos de Vestir y viajar para Señora y Caballero

GRAN BARATURA

Se liquidan todas las existencias a precios ruinosos, por

FIN DE TEMPORADA

50% en la sección de **50%**
Lanería para Señora

Gran partida de **Mantas de Lana a fuera de precio**

Remate a precios tirados de Chaquetas, Sueters, Chalecos y Pullovers

EXPOSICION PERMANENTE

VISITEN LOS ESCÁPARATES

FIJARSE EN ALGUNOS DE LOS PRECIOS!!

PAÑETE UNIVERSAL 70 cm. 0'30 Ptas. metro	PAÑETE UNIVERSAL FRANELA 70 cm. 0'40 Ptas. metro	PAÑETE UNIVERSAL FRANELA 90 cm. 0'50 Ptas. metro	FRANELA NOVEDAD 0'75 Ptas. metro
FRANELA FANTASIA 1'00 peseta metro	FRANELA FANTASIA SUPERIOR 1'25 Ptas. metro	PAÑETE muy fuerte para batas 1'50 Ptas. metro	PAÑETE EXTRA 1'75 Ptas. metro
GENEROS ABRIGO DOBLE FAZ Gran Fantasía desde 4 Ptas. metro	GENEROS PARA ABRIGOS SGA. 140 cms. ancho desde 5 Ptas. metro	OTOMAN NEGRO PARA ABRIGOS desde 5 Ptas. metro	CHARMELAIN desde 3'50 Ptas. metro
ASTRAKAN CANALE gran surtido desde 10 Pesetas metro	CURADO MALLORQUIN BLANCO 0'75 Ptas. metro	RENARDS gran surtido desde 7 Pesetas uno	CHALES gran surtido desde 1 Peseta uno
SABANAS CURADO SUPERIOR Mallorquin Blanco 8 x 12 a 4'50 ptas. una 10 x 14 a 6'50 » » 11 x 15 a 8'00 » » 12 x 16 a 9'00 » »	MANTAS ALGODON desde 1 Pta. una	TOHALLAS RUSAS desde 0'25 Ptas. una	PAÑUELOS SEDA desde 1'50 Ptas. uno
	CAMISETAS CABALLERO desde 1'25 Ptas. una	CUELLOS PRACTICOS desde 1'50 Ptas. uno	CALCETINES CABALLERO desde 0'40 Ptas. par

Venta de todos los retales de la temporada

Gran stock de Lanería y Sedería a precios baratísimos

Gran surtido en Pañuelos payesa 7/4 y 9/4

Altas Novedades en todos los Artículos de vestir

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA
PRECIO FIJO : VENTAS AL CONTADO

Bajos de la Casa Alzamora - 65 S. MIGUEL, 67

NOTA: Esta casa no tiene ninguna sucursal ni vendedor y sus géneros solo se venden en la misma casa.